Ausladung :

Grundturmstiick :

Turmstick :

Windfahne ca. 15 m?2
einbauen

=L|EBHERR =

auf Turm 256 HC

280 EC-H

p
\nmm

70m 44m

Voraussetzung flr die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (Hxh) L
Exzentrizitit : e = — <
V+G 3

Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden !

2x(V+G)
g = < o z2ul.
B Ixlxec B
L
c= — -¢
2
G = Eigengewicht des Fundaments
H
'™ Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
;J %J Jc
) Die folgenden Belastungswerte
16 enthalten keinen Eigenlast- und
— L Hublastbeiwert.
L H Mo Drehmoment in Betrieb MD = 222.0 kNm
>
— L —
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
- Turmst. hohe M [kNm] H [kN] V [kN] M C[kNm] H [kN] V [kN] M [kNm] H [kN] V [kN]
0 1.2 2338 23 566 2006 28 439 1642 11 300
1. 15.3 2437 24 588 2216 35 462 1695 13 323
2 19.5 2541 26 611 2497 44 485 1753 15 345
3 23.6 2653 27 634 2717 49 507 1819 16 368
4 27.7 2771 29 657 . 2980 54 530 1890 18 391
5 31.9 2895 30 680 3266 60 553 1969 19 414
6 36.0 3026 32 702 3574 65 576 2053 21 437
7 40.2 3164 34 725 3905 71 599 2144 22 459
8 44.3 3308 35 748 4260 76 621 2242 24 482

280dfa25.drw
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LIEBHERR
FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG

280 EC-
auf Turm 256 HC

Ausladung : 30.0m
Grundturmstiick : 8.85m
Turmstiick : 4.4 m

A I

ANAVAVAVAV.Y/AVAVAVAVAVAYAS

A

Windfahne ca. 6,3 m?2
einbauen

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (H x h)

Exzentrizitdt : e <

L
V+3G 3

Die zul#dssige Belastung des Baugrundes darf nicht
(berschritten werden !

H

2 X (V+G)
¢ = ——— < o zul.
B 3xLxc B
L
c=s— -¢
2
G = Eigengewicht des Fundaments
1M Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
;I %Jt ic
! Die folgenden Belastungswerte
VG enthalten keinen Eigentast- und
— L — Hublastbeiwert.
[ M Drehmoment in Betrieb MD = 222.0 kNm
S = M T
74
— L —
Zaht d. Haken- | Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
. Turmst. hohe M [kNm] | H kNI Vv [kN] M [kNm] | H [kN] V [kN] M [kNm} | H [kN] Vv [kN]
0 11.2 2493 23 588 2045 28 470 1642 11 300
1 15.3 2592 24 611 2255 35 493 1695 13 323
2 19.5 2697 26 634 2536 44 516 1753 15 345
3 23.6 2809 27 656 2756 49 539 1819 16 368
4 27.7 2927 29 679 3019 54 561 1890 18 391
5 31.9 3052 30 702 3305 60 584 1969 19 414
[ 36.0 3184 32 725 3613 65 607 2053 21 437
7 40.2 3321 34 748 3944 71 630 2144 22 459
8 44.3 3466 35 770 4299 76 653 2242 24 482 ; ’

2-66 Fundamentbelastung
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FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG 280 EC-H
auf Turm 256 HC

Ausladung : 35.0m

Grundturmstiick : 8.85 m

Turmstick : 4.1 m

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes jst :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (H xh) L
Exzentrizitit : e = — 88— < —
V+G 3

Die zulédssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden 1

2 x (V + G)
0 = ——08 _— <¢ 2ul.
B 3xlxe B
L
c=—-¢
2
G = Eigengewicht des Fundaments
v
¥ Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
.:J %J lC ’ .
[ Die folgenden Belastungswerte
G enthalten keinen Eigenlast- und
— L — Hublastbeiwert.
[ L Drehmoment in Betrieb MD = 222.0 kNm
4 H Ve Mo
— L —i
2ahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
- Turmst. héhe M [kNml | H [kN] vV [kN] M [kNm] | H [kNI vV [kN] M [kNm) | H [kN] V [kN]
0 11.2 2472 23 608 2018 28 513 1642 1" 300
1 15.3 2571 24 631 2218 35 533 1695 13 323
2 19.5 2676 26 654 2499 44 556 1753 15 345
3 23.6 2788 27 676 2719 49 579 1819 16 368
4 27.7 2906 29 699 2982 54 602 1890 18 391
5 31.9 3030 30 722 3268 60 625 1969 19 414
6 36.0 3162 32 745 3576 65 647 2053 21 437
7 40.2 3299 34 768 3907 71 670 2144 22 459
8 44.3 3443 35 790 4261 76 693 2242 24 482

280dfa35.drw ' Fundamentbelatung 2-67




FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG 280 EC-H
auf Turm 256 HC

Ausiadung : 40.0 m
Grundturmstick : 8.85 m
Turmstlick : 4.16 m

Voraussetzung fiir die Standsicherheit des Kranes ist :
Auslieger ausser Betrieb frei drehbar !
M+ (H x h) L
Exzentrizitidt : e = ————— & —
V+@G 3

Die zul&dssige Belastung des Baugrundes darf nicht
uberschritten werden !

2 X (V+G)
0 = —————— < ¢ zul.
B 3IxLxec B
L
c=— -¢
2
G = Eigengewicht des Fundaments
'™ Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
<[ Hae
) Die folgenden Belastungswerte
16 enthalten keinen Eigeniast- und
— L — Hublastbeiwert.
[ M Drehmoment in Betrieb MD = 222.0 kNm
H (%Mo
- /4
L —
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M [kNm] H [kN] Vv [kN] M C[kNm} H [kN] V [kN] M [kNm] H {kN] V [kN1
0 1.2 2430 23 634 2087 28 552 1642 1" 300
1 15.3 2529 24 657 2297 35 575 1695 13 323
2 19.5 2634 26 680 2569 44 595 1753 15 345
3 23.6 2745 27 702 2790 49 618 1819 16 368
4 27.7 2863 29 725 © 3052 54 641 1890 18 391
5 31.9 2988 30 748 3338 60 664 1969 19 414
6 36.0 3119 32 7 3646 65 687 2053 21 437
7 40.2 3256 34 794 3978 71 709 2144 22 459
8 44,3 3400 35 816 4332 76 k 732 2242 24 482

280dfad0.drw
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FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG 280 EC-H
auf Turm 256 HC

Ausladung : 45.0m
Grundturmstuck : 8.85 m
Turmstick : 4.1 m

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (H x h)
Exzentrizitit : e =

L
< —
V+G 3

Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden !

2 X (V+G)
0 F — <o 2ul.
B 3xLlLxec B
L
c=—-¢
2
G = Eigengewicht des Fundaments
i Ausser Betrieb : Katze in min. Austladung !
;J Flelc
L Die folgenden Belastungswerte
16 enthatten keinen Eigenlast- und
— L Hublastbeiwert.
_[ H Mo Drehmoment in Betrieb MD = 250.0 kNm
S
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M CkNml | H kN2 V [kN] M [kNm] | H [kN] vV [kN] M [kNm] | H CkN] V [kN]
0 11.2 2442 23 641 2017 28 571 1642 1 300
1 15.3 2541 24 664 2227 35 594 1695 13 323
2 19.5 2646 26 687 2500 44 615 1753 15 345
3 23.6 2757 27 {710 2721 49 638 1819 16 368
4 27.7 2875 29 733 2983 54 660 1890 18 391
5 31.9 3000 30 755 3269 60 683 1969 19 414
6 36.0 3131 32 778 3577 65 706 2053 21 437
7 40.2 3268 34 801 3908 71 729 2144 22 459
8 443 3412 35 824 4263 76 752 2242 24 482

2rw Fundamentbelastun 2-69



e | |EBHERR ==
FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG

Ausladung :

Grundturmstlick :

Turmstlck :

50

Om

8.85 m
4.% m

280 EC-H
auf Turm 256 HC

‘“ _A_‘ _A“_A! AN e

Voraussetzung flr die Standsicherheit des Kranes ist :
Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !
M+ (H x h) L
Exzentrizitit : ez —mM8 ——— < —
V+6 3

Die zuladssige Belastung des Baugrundes darf nicht
tberschritten werden !

2 x(V+G)
g = — <o 2ul.
B 3xLxc B
L
c=s—-e
2
G = Eigengewicht des Fundaments
i m Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
I L e
Die folgenden Belastungswerte
1G enthalten keinen Eigenlast- und
L — Hublastbeiwert.
T H Mo Drehmoment in Betrieb MD = 287.0 kNm
- 2
I
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M TkNm) | H [kN] vV [kN] M [kNm] | H [kN] Vv kNI M [kNm] | H [kN] Vv kN1
0 11.2 2378 23 670 2000 28 608 1642 1" 300
1 15.3 2477 24 693 2210 35 631 1695 13 323
2 19.5 2581 26 716 2491 44 654 1753 15 _ 345
3 23.6 2693 27 739 2712 49 676 1819 16 368
4 27.7 2811 29 761 - 2974 S4 699 1890 18 39
5 31.9 2935 30 784 3260 60 722 1969 19 414
6 36.0 3066 32 807 3568 65 745 2053 21 437
7 40.2 3203 34 830 3900 71 768 2144 22 459
8 44.3 3347 35 853 4254 76 790 2242 24 482

2-70 Fundamentbelastung 280dfa50.drw



LIEBHERR ===
FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG 280 EC-H
auf Turm 256 HC

Ausiadung : 55.0m
Grundturmstick : 8.85 m
Turmstick : 4.% m

Voraussetzung flr die Standsicherheit des Kranes ist :
Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !
M+ (H x h)

L
Exzentrizitét : e = —m — <
V+@G 3

Die zulédssige Belastung des Baugrundes darf nicht
tberschritten werden !

2 X (V+G6)
g = < o zul.
B 3xLxe B

L
c=—-e
2

G

Eigengewicht des Fundaments

Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung i

‘[ gr‘ -
Die folgenden Belastungswerte
iG enthalten keinen Eigenlast- und
— L — Hublastbeiwert.
[ L Mo Drehmoment in Betrieb MD = 303.0 kNm
o H I
l &
— L —
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
- Turmst. héhe M [kNm]} | H [kN] V [kN] M [kNm] | H [kN] V kN1 M CkNm] | H [kN] V [kN]
0 11.2 2312 22 632 1954 28 578 2287 1 317
1 15.3 2410 24 655 2164 35 601 2339 13 340
2 19.5 2515 26 678 2445 44 624 2398 15 363
3 23.6 2626 27 700 2666 49 646 2463 16 386
4 27.7 2744 29 723 2929 54 669 2535 18 408
5 31.9 2869 30 745 3214 60 692 2613 19 431
6 36.0 2999 32 768 3523 65 715 2698 21 454
7 40.2 3137 | 34 791 3854 71 738 2789 22 477
8 44.3 3281 35 814 4208 76 760 2887 24 500

280dfa55. Fundamentbe



FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG

Ausladung :
Grundturmstiick :
Turmstiick :

60

.Om

8.85 m
4.% m

auf Turm 256 HC

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

Exzentrizitidt : e =

M+ (H xh)

V+@G

L
P -
3

Die zulidssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden !

2 x (V+G) )
¢ = ———————— < ¢g z2ul. !
B Ixlxec B ‘\
L
cz— -¢e
2
G = Eigengewicht des Fundaments
\
7MY Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
lelc
:J i Die folgenden Belastungswerte
G enthalten keinen Eigenlast- und
— L — Hublastbeiwert.
T " Mo Drehmoment in Betrieb MD = 355.0 kNm
- - -
L
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. hohe M [kNm) | H# [kN] V [kN] M CkNm) | H [kN] V [kN] M [kNm] | H [kN] vV [kN]
0 11.2 2257 22 655 1895 28 609 2287 " 317
1 15.3 2356 24 678 2106 35 631 2339 13 340
2 19.5 2460 26 701 2387 (A 654 2398 15 363
3 23.6 2571 27 723 2607 49 677 2463 16 386
4 27.7 2689 29 746 2870 54 700 2535 18 408
5 31.9 2813 30 769 3156 60 723 2613 19 431
6 36.0 2944 32 792 3464 65 745 2698 21 454
7 40.2 3081 33 815 3795 71 768 2789 22 &77
8 44.3 3225 35 837 4149 76 791 2887 24 500 [/

-72 damentbelastung
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FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG

Ausladung :
Grundturmstiick :
Turmstlck :

33s

LIEBHERR ===
280 EC-H

auf Turm 256 HC

; /] A A AT A A vA AVAVAVAVA \/W\/V\W
Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :
Auslteger ausser Betrieb frei drehbar 1
M+ (H xh) L
Exzentrizitit : e = —— £ —
V+§G 3
Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
lberschritten werden !
2X(V+0G)
0 = — <o zul.
B 3xLxe 8
L
c=—-¢
2
G = Eigengewicht des Fundaments
v
i Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung 1
:J P ﬁJch
Sy Die folgenden Belastungswerte
1G enthalten keinen Eigenltast- und
— L——J Hublastbeiwert.
[ - M Drehmoment in Betrieb MD = 396.0 kNm
H FrSild
= &
— L
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M TkNm} | H [kN] V [kN] M [kNm] | H [kN) V [kN] M [kNm] | H [kN] V [kN]
0 11.2 2125 43 655 1894 28 618 2287 11 317
1 15.3 2222 45 678 2104 35 641 2339 13 340
2 19.5 2327 47 701 2384 44 664 2398 15 363
3 23.6 2437 48 724 2605 49 686 2463 16 386
4 27.7 2555 50 746 2868 54 709 2535 18 408
5 31.9 2678 52 769 3154 60 732 2613 19 431
6 36.0 2809 54 792 3463 65 755 2698 21 454
7 40.2 2945 55 815 3795 71 778 2789 22 477
8 44.3 3110 57 838 4150 77 800 2887 24 500

280dfa65.drw

) dmentbelastn 2-73




seemm | JEBHERR momseeomsssnmmossmo : :
FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG 280 EC-H
auf Turm 256 HC

Ausladung : 76.0 m
Grundturmstlck : 8.85 m
Turmstuck : 4.% m

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (H x h) L
Exzentrizitidt : e = ————w < —
V+aG 3

Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden !

2 x(V+6G)
0 F —————" < ¢ zul.
B 3xLlLxc B

L
c=—-e

2

G

Eigengewicht des Fundaments

Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !

_:J g ejc
Die folgenden Belastungswerte
iG enthalten keinen Eigenlast- und
— L — Hublastbeiwert.
[ LM Drehmoment in Betrieb MD = 460.0 kNm
o B
L —
Zaht d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M TkNml | H [kN] vV [kN] M CkNm] | H [kN] vV [kN1 M [kNm] | H [kN] vV [kN]
0 1.2 2101 44 680 1769 28 647 2287 1 - 317
1 15.3 2199 46 703 1979 35 670 2339 13 340
2 19.5 2303 48 726 2260 44 692 2398 15 363
3 23.6 2414 50 749 2481 49 715 2463 16 386
4 27.7 2531 51 772 2744 54 738 2535 18 408
S 31.9 2655 53 794 3029 60 761 2613 19 431
é 36.0 2785 55 817 3338 65 784 2698 21 454
7 40.2 2944 56 840 3669 71 806 2789 22 477
8 44.3 3134 58 863 4023 76 829 2887 24 500

2-74 Fundamentbelastung 280dfa70.drw



N

FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG

Ausladung :
Grundturmstiick :
Turmstick :

25.
12.4
4.1

Om
2 m
4m

Windfahne ca. 15 m? §
einbauen |

=LIEBHERR =

280 EC-H

auf Turm 256 HC

(\amm

70m 44m

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar

M+ (H x h) L
Exzentrizitdt : e s ———— < —
V+@6 3

Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
tberschritten werden !

2 X (V+G)
g Fe——— < o zul.
B 3xLxc B
L
c=— -e¢e
2
G = Eigengewicht des Fundaments

Ausser Betrieb :

Katze in min. Ausladung !

Die folgenden Belastungswerte
enthalten keinen Eigentast- und
1 7mv Hublastbeiwert.
-‘j %Jrfﬂc ) Drehmoment in Betrieb MD = 222.0 kNm
iG
— L —
[ .
T Holo &
L —
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M [kNm] | H [kN] V [kN] M [kNm) | H [kN] V [kN] M CkNm] | H [kN] V [kN]
1] 16.7 2428 25 601 2185 34 474 1691 13 335
1 18.9 2532 26 623 2417 41 497 1748 15 358
2 23.0 2642 28 646 2679 48 520 1813 17 380
3 27.2 2759 29 669 2938 54 542 1884 18 403
4 31.3 2883 3 692 3221 59 565 1961 20 426
5 35.4 3012 32 715 3526 65 588 2045 21 449
6 39.6 3149 34 37 3854 70 611 2135 23 472
7 43.7 3292 35 760 4205 76 634 2232 24 494
8 47.9 3441 37 783 4579 81 656 2335 26 517
9 52.0 3597 39 806 4976 87 679 2445 28 540

280dfz25.drw
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same | | EBHERR s
FUNDAMENTBELASTUNG OHNE

Ausladung :

Grundturmstlck :

Turmstick :

30.
12.42 m
4.4 m

ANAWA

vt ]

KLETTEREINRICHTUNG

Om

280 EC-H
auf Turm 256 HC

(ANANANANAYA YR .

£

N Iy O

g X

Windfahne ca. 7,5 m?
einbauen

e AT 3T 5™
NAVAVAVAVAVAVA . .0 4

D

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (H x h)
e ——m— <

V+G6

L
Exzentrizitdt : —_—
3

Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uiberschritten werden !

2 x (V+0G)
0 £ —— <0 zul.
8 IxbLxe 8
L
c=s— - e
2
G = Eigengewicht des Fundaments
Ausser Betrieb :

Katze in min. Ausladung !

Die folgenden Belastungswerte
enthatten keinen Eigenlast- und

] Hublastbeiwert.
.:J ijr‘ c Drehmoment in Betrieb MD = 222.0 kNm
1G '
L —
Tl an
J
—— L —
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M [kNml | H [kN] Vv [kN] M [kNml H [kN] V [kN] M [kNm] H [kN] V [kN]
0 14.7 2584 25 623 2224 34 505 1691 13 335
1 18.9 2688 26 646 2456 41 528 1748 15 358
2 23.0 2799 28 669 2718 48 551 1813 17 380
3 27.2 2916 29 691 2978 54 574 1884 18 403
4 31.3 3040 31 714 3260 59 596 1961 20 426
5 35.4 3170 32 737 3565 65 619 2045 21 449
6 39.6 3307 34 760 3893 70 642 2135 23 472
7 43.7 3450 36 783 4244 76 665 2232 24 494
8 47.9 3600 37 805 4618 81 688 2335 26 517
9 52.0 3756 39 828 5015 87 710 2445 28 54(\’:’\7

2-76 Fundamentbelastung
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FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG

Ausladung :

Grundturmstick :

Turmstick :

35.0m
12.42 m
4.1% m

== LIEBHERR =

280 EC-H
auf Turm 256 HC

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

Exzentrizitit : e =

V+@G

M+ (Hxh)

L
P R—
3

Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht

uberschritten werden !

2 x (V+G)
g = ————ou— " <o 2ul.
B IxLlLxe B

L
c=—-e

2

G

Eigengewicht des Fundaments

Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !

Die folgenden Belastungswerte
enthalten keinen Eigenlast- und

1N Hublastbeiwert.
.:J %J‘ JC R R

S Drehmoment in Betrieb MD = 222.0 kNm

]

— L —-
L H /--/Mo
— L —
2ahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M [kNm] H [kN] vV [kN] M [kNm] H [kN) V [kN]) M [kNm] H [kN1 vV [kN]

0 14.7 2561 25 643 2200 34 548 1691 13 335
1 18.9 2665 26 666 2431 41 571 1748 15 358
2 23.0 2776 28 689 2693 48 594 1813 17 380
3 27.2 2893 29 711 2953 54 616 1884 18 403
4 31.3 3016 3 734 3223 59 637 1961 20 426
5 35.4 3147 32 757 3528 65 660 2045 21 449
6 39.6 3283 34 780 3856 70 682 2135 23 472
7 43.7 3427 36 803 4207 76 705 2232 24 494
8 47.9 3576 37 825 4581 81 728 2335 26 517
9 52.0 3733 39 848 4978 87 751 2645 28 540

280dfz35.drw
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280 EC-H

FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG .
. auf Turm 256 HC

Ausladung : 40.0 m
Grundturmstiick : 12.42 m
Turmstiick : 4.% m

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (Hxh

L
Exzentrizitidt : e = £
3

V+G

Die zulédssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden !

2x(V+6)
g 8 —— < g z2ul.
B IxLxec 8
L
cC=Eo—-=-e
2
G = Eigengewicht des Fundaments

Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !

Die folgenden Belastungswerte

enthalten keinen Eigenlast- und
i M Hublastbeiwert.
< bgie Drehmoment in Betrieb MD = 222.0 kNm
.
Tl an
| — |
Zahi d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. hohe M [kNm) | H [kN] V [kN] M [kNml | H [kN] V [kN] M (kNm] | H [kN] V [kN]
0 14.7 2519 25 669 2268 34 587 1691 13 335
1 18.9 2623 26 692 2500 41 610 1748 15 358
2 23.0 2733 28 715 2762 48 632 1813 17 380
3 27.2 2850 29 737 3022 54 655 1884 18 403
4 31.3 2974 3 760 3304 59 678 1961 20 426
5 35.4 3104 32 783 3609 65 701 2045 21 449
6 39.6 3241 34 806 3938 70 724 2135 23 472
7 43.7 3384 36 829 4278 76 744 2232 24 494
8 47.9 3533 37 851 4652 81 767 2335 26 517
9 52.0 3689 39 874 5048 87 790 2445 28 540
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FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG 280 EC-H
auf Turm 256 MC

Ausladung : 45.0 m
Grundturmstiick : 12.42 m
Turmstick : 4.4 m

g
=i

Voraussetzung fiir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (Hxh

Exzentrizitit : e =

L
<€ —
V+G6 3

Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden !

2 X (V + G)
o = < o zul.
8 3xLxce B
L
c=z— -¢
2
G = Eigengewicht des Fundaments

Auéser Betrieb : Katze in min. Austadung !

Die folgenden Belastungswerte
enthalten keinen Eigenlast- und
¥l v Hublastbeiwert.
‘J %+SJC Drehmoment in Betrieb MD = 250.0 kNm
1G
— L —
4 H C;Mn
— L —

Z2ahi d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage

Turmst. hohe M [kNm) | H [kN) V [kN] M [kNm] | H [kN3 V [kN) M [kNm] '| H LkN) vV [kN]
0 164.7 2530 25 676 2198 34 606 1691 13 335
1 18.9 2634 26 699 2430 41 629 1748 15 358
2 23.0 2745 28 722 2692 48 652 1813 17 380
3 27.2 2862 29 745 2952 54 675 1884 18 403
4 31.3 2986 31 768 3234 59 697 1961 20 426
5 35.4 3116 32 790 | 3539 65 720 2045 21 449
6 39.6 3253 34 813 3857 70 741 2135 23 472
7 43.7 3396 36 836 4208 76 764 2232 24 494
8 47.9 3545 37 859 4582 81 787 2335 26 517
9 52.0 3701 39 882 4979 87 809 2445 28 540
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FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG

Ausladung :
Grundturmstick :
Turmstick :

50.0 m
12.42 m
4.% m

280 EC-H
auf Turm 256 HC

Voraussetzung fur die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar 1

M+ (H x h) L
Exzentrizitit : e = ————ere € —
V+G 3
Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden !

2 x (V+G)
¢ 3 ——— < g zul.
8 I3xLxc B
L
c=s—-e
2
G = Eigengewicht des Fundaments

Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !

Die folgenden Belastungswerte

enthalten keinen Eigenlast- und
» W Hublastbeiwert.
‘J flge Drehmoment in Betrieb MD = 287.0 kNm
VG
— L —
__[ H /"/MD
| —
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M [kNm) | H [kN} V [kN] M [kNm) | H [kN] vV [kN] M [kNml | H [kN] V [kN]
0 14.7 2466 25 705 2188 34 645 1691 13 335
1 18.9 2570 26 728 2420 41 668 1748 15 358
2 23.0 268t 28 751 2682 48 691 1813 17 380
3 27.2 2798 29 774 2941 54 713 1884 18 403
4 31.3 2921 3 796 3215 59 734 1961 20 426
5 35.4 3051 32 819 3520 65 757 2045 21 449
6 39.6 3187 34 842 3849 70 780 2135 23 472
7 43.7 3330 36 865 4200 76 803 2232 24 49
8 47.9 3480 37 888 4574 81 825 2335 26 517
9 52.0 3636 39 910 4970 87 848 2445 28 540
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FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG 280 EC-H
auf Turm 256 HC

Ausladung : 55.0 m
Grundturmstick : 12.42 m
Turmstick : 4.1 m

ANAVAVAVAVAVAWAW W wawas e oo

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (H X h)
Exzentrizitit : e =

L
€ —
V+G 3

Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden !

2 x (V+G)
g = <o z2ul.
8 3xLxe B
L
c=— - ¢
2
=
E G = Eigengewicht des Fundaments
o]
= Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !
L~
s Die folgenden Belastungswerte
enthalten keinen Eigenlast- und
1{ v Hublastbeiwert.
:j %Jr e Drehmoment in Betrieb MD = 303.0 kNm
G
— L —
o H f'/Mn
— L —
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. hohe M [kNml | H [kN} V [kN] M [kNm) | H [kN] V [kN] M fkNm) | H [kN] V [kN]
0 14.7 2402 24 667 2134 34 613 2335 13 352
1 18.9 2506 26 690 2365 41 636 2393 15 375
2 23.0 2616 28 713 2628 48 659 2457 17 398
3 27.2 2733 29 735 2887 54 681 2528 18 420
4 31.3 2856 31 758 3170 59 704 2605 20 443
5 35.4 2986 32 781 3475 65 127 2689 21 466
6 39.6 3122 34 804 3803 70 750 2780 23 489
7 43.7 3265 35 826 4154 76 73 2876 24 512
8 47.9 3414 37 849 4528 81 795 2980 26 534
9 52.0 3570 39 872 4925 87 818 30%0 28 557
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FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG . 280 EC-H
auf Turm 256 HC

Ausladung : 0.0 m .
Grundturmstick : 12.42 m
Turmstuck : 4.4 m h

Voraussetzung flir die Standsicherheit des Kranes ist :
Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !
M+ (H x h) L
Exzentrizitidt : e = —m@m ™ — o & —
V+6G 3

Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
uberschritten werden !

2 x (V+G)
0 = ——e—— < 0 zul.
B 3xLxec 8

L
cs— - e

2

G = Eigengewicht des Fundaments

Ausser Betrieb : Katze in min. Ausladung !

Die folgenden Belastungswerte

" enthalten keinen Eigenlast- und
e Hublastbeiwert.
< peel Drehmoment in Betrieb MD = 355.0 kNm
\[c]
—— L —
_[ H (Mo
| -
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. héhe M [kNml | H [kN] vV [kN} M [kNml | H [kN] vV [kN] M [kNm) | H [kN] V [kN]
] 14.7 2347 45 690 2075 34 64b 2335 13 352
1 18.9 2451 46 713 2307 41 666 2393 15 375
2 23.0 2561 48 736 2569 48 689 2457 17 398
3 27.2 2678 50 758 2828 54 712 2528 18 420
4 31.3 2801 52 781 3111 59 735 2605 20 443
5 35.4 2930 53 804 3416 65 758 2689 21 466
6 39.6 3067 55 827 3744 70 780 2780 23 489
7 43.7 3209 57 850 4095 7% 803 2876 24 512
8 47.9 3359 59 872 4469 81 826 2980 26 53
9 52.0 3548 60 895 4866 87 849 3090 28 557
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FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG 280 EC-H
auf Turm 256 HC

Ausladung : 65.0m
Grundturmstiick : 12.42 m
Turmstick : 4.4 m

Voraussetzung fur die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

M+ (H x h)
Exzentrizitit : e =

L
€ —
V+G 3

Die zuldssige Belastung des Baugrundes darf nicht
Uberschritten werden !

2 X (V+G)
o = <o zul.
B IxLxe B
L
c=— -¢
2
G = Eigengewicht des Fundaments

Ausser Betrieb : Katze ih min. Ausladung !

Die folgenden Belastungswerte
enthalten keinen Eigenlast- und

Y wm Hublastbeiwert.
< gl Drehmoment in Betrieb MD = 396.0 kNm
G
— L —
el am
J I
Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage
Turmst. hshe M CkNmI | H [kN] V [kN] M [kNm) | H [kN] V [kN] M [kNm] | H [kN] V [kN]
0 14.7 2212 45 690 2075 34 653 2335 13 352
1 18.9 2315 47 713 2307 41 676 2393 15 375
2 23.0 2425 49 736 2569 48 699 2457 17 398
3 27.2 2542 51 759 2829 54 721 2528 18 420
4 31.3 2664 52 781 m 59 744 2605 20 443
5 35.4 2794 54 804 3416 65 767 2689 21 466
6 39.6 2930 56 827 3745 70 - 790 2780 23 489
7 43.7 3087 57 850 4096 76 813 2876 24 512
8 47.9 3281 59 873 4470 81 835 2980 26 534
9 52.0 3487 61 895 4866 87 858 3090 28 557
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FUNDAMENTBELASTUNG OHNE KLETTEREINRICHTUNG

Ausladung : 70.0 m
Grundturmstick : 12.42 m
Turmstlick : 4.4 m

i

% 2%

A

\VAY/ \VAY \VAY,

MN/N/NNA

| - [

N

dis

(B
g

L —

PR [
A\

e s w o

VYV

280 EC-H
auf Turm 256 HC

A A A A AAN AT ANTANTANVAN N

AN AN AN Y AV A A A ¥ AV AVAVAVAYAVAYAVAVAVA

i)
=

Voraussetzung fir die Standsicherheit des Kranes ist :

Ausleger ausser Betrieb frei drehbar !

Exzentrizitit : e =

M+ (Hxh)

V+G

L
€ —
3

Die zulédssige Belastung des Baugrundes darf nicht
uberschritten werden !

G

Ausser Betrieb :

2 x (V+G)
3xLxc
L

—_- e
2

< o zul.
B

Eigengewicht des Fundaments

Die folgenden Belastungswerte

enthalten keinen Eigenlast- und

Hublastbeiwert.

Drehmoment in Betrieb MD = 460.0 kNm

Katze in min. Ausladung !

Zahl d. Haken- Kran in Betrieb Kran ausser Betrieb Kran in Montage

Turmst. hohe M fkNml | H [kN] V [kN] M [kNm]l | H [kN] vV [kN] M [kNm] | H [kN] V [kN]
0 14.7 2189 46 715 1949 34 682 2335 13 352
1 18.9 2292 48 738 2180 41 705 2393 15 375
2 23.0 2402 50 761 2442 48 727 2457 17 398
3 27.2 2518 52 784 2702 54 750 2528 18 420
4 31.3 2641 53 807 2984 59 773 2605 20 443
5 35.4 2770 55 829 3290 65 796 '2689 21 466
6 39.6 2922 57 852 3618 70 819 2780 23 489
7 43.7 3110 A 59 875 3969 76 841 2876 24 512
8 47.9 3311 60 898 4343 81 864 2980 26 534/
9 52.0 3522 62 921 4740 87 887 3090 28 557
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280 EC-H
auf 256 HC - Turm
Grundturmstiick 8,85 m oder 12,42 m

FundamentgréoBe L (m)

Fundamenttiefe h = 1>,4 m

Ausladung: 70,0 m /65,0 m /60,0 m/ 550 m /500 m/ 450 m/ 400 m/ 35,0 m /30,0 m / 25,0 m

Aufbauhshe Bodenpressung in kN/m?2

(Turmstiicke) 100 130 160 190 220 250
0 6,5 5,9 55 53 5,3 5,3
1 6,5 5,9 56 54 53 5,3
2 6,9 6,1 57 54 53 53
3 7.2 6.4 6 57 5,5 5.4
4 7.4 6,6 6,2 5,9 57 56
5 7.7 6,8 6,4 6,1 5,9 59
6 7.9 7 6,6 6,3 6,1 6,1
7 8,1 7.3 6,8 6,5 6,3 6,3
8 8,3 7.5 7 6,7 6,5 6,5
9* 8,4 7.5 7 6,7 6,5 6,5

*) giiltig nur fiir Kran mit Grundturmstiick 12,42 m

fund_d.p4 | | o | Fundamentbelastung  2-85
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Beispiel zur Fundamentberechnung

Die nachfolgende Berechnung ist als Empfehlung anzusehen.

Eine Fundamentberechnung kann jederzeit vom Kranbetreiber nach diesem Muster auf-
gestellt werden. Die ungtinstigste Belastung ist den Fundamentbelastungstabellen zu ent-
nehmen.

Fur die sach- und fachgerechte Ausfuhrung des Fundamentes haftet der Kranbetreiber.

Zahl ispie. M = 4350 kNm
H = 90 kN
vV = 801 kN

H
—
nittkra n der Unterkan nd nts:
b=198m h.=14m,L=63m, h =027m, h, = 113m
Vertikalkraft:
Vundament = hg- L2250 = 1389 kN
Viean = 801 kN
Vgesamt = 2190 kN
Moment an der Bodenfuge:
M; = M+ H: h = 4476 kNm

280d_fun.doc




Ms

6,3

2 LIEBHERR e

e = =2,04s£=;=2,1
Vgesamt 3 3
L .
c = 2 -e =315 - 204 = 111m
Bodenpressung: o; = 2 Voesamt 009 kN/m?
C 3-L-c
Gy = 2. (c - ﬂ) = 73,4 kN/m?
c 6
L
| b
1 3 X C
|
1 I
| | Gy
~
| ~
| \\
|
_L-b
b/2 d >
L/2
dz2 d? d2 . L-b
max. M, = E+(G1'0'2)'§'h|='25'—2—;mltd=—2—'=2,16m
max. M, = 300,5 kNm/m
Bemessung: h = h; - 10 = 130 cm B 25, BSt500 M
K = —nlem o5 L o« - 36
JM: [kNm/m]
M, [kN
Aserorderich = Ks M = 83cm¥m
h [cm]
Bewehrung: unten K 770 tberkreuz = 7,70 + 1,54 = 9,24 cm?/m

oben konstruktiv Q 188

280d_fun.doc
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Krafteinleitung an den Fundamentankern:

~Die groten Zug- und Druckkréfte pro Fundamentanker betragen:

M

\Y

max. D = - - — = - 1754 kN
F b.J2 4
M \

max.Z = + - — = + 1353 kN
F b.J2 4

Einleitung der Zugkraft:

max. Z = Zr = Ze

2.cos30°  2.0,866

max. Z 781
A ol icl = = = 27,3 cm?2
S erforderten qulﬁssig 28:6 E

eingelegt: 9x©20 = 28,2cm? (BSt500 S)
je Fundamentanker

2-88 Fundamentbelastung
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inleitun r Druckkraft:

U]
i

0,13 m
= 1,13 m
= 0,20m
1,40 m
m = 1,10m

N

w

Skizze:

-

50 3 T
[}

Durchstanznachweis:

Es wird ein Durchstanzkegel mit 45° Neigung ab der obersten Krafteinleitungsstelle ange-
nommen (Begriindung: Durch die grundsétzlich angeordnete Schubbewehrung wird sich
kein steilerer Durchstanzkegel ausbilden. AuRerdem kommt die hohe Durchstanzkraft, mit
welcher hier gerechnet wird, nur selten vor.)

dk = hp-2+a = 233m
dm = hp+a = 123 m

K
TRvorhanden = ] 4 = 339 kN/m?2

(asx + asy) - 0,5 [cm¥m]

mitp = hm [cm]

= 0,084

1
o
N
(4]
Q
w
[a)
]

]

Tr zuléssig - ’
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0,45 - 1,4 - 1800 - /0,084 (fur B 25 und BSt 500 S)

TR 2uléssig

329 kN/mz = TRvorhanden

keine Schubbewehrung ist erforderlich, wenn:

TR vorhanden < 1;3 - Og * Toyq ° '\“‘L

Schubbewehrung: (nach "Heft 240" des deutschen Ausschusses fiir Stahlbau)

DF - Oy * dK2. %
As ertorgerich = 131 - Bs
= 1’31 . lﬂ = 37,8 cm?
50
= 40,2 cm?

gewahlt: 10 x @ 16
(2-schnittig) —\_/—
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wehrun kizze:

Beton: B25
Baustahl: BSt500 S
BSt 500 M

-40-

® 9 x 220 ..4,0m proAnker @ 10 x 216 ... 5,0 m pro Anker
i.G. 4x9 = 36 Stlick i.G. 4x10 = 40 Stiick '

Draufsicht auf die untere Bewehrung: K 770 tberkreuz; i.G. 7 Stlick

|

i
~ 45 f= 45 |=-
45 = ~
/
/

/

/
e
\

45 ¥Q~ 45 |-
/ i
/
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